

# 烟台乡村振兴支教团队送教到我县

本报讯 (记者 罗彬 实习记者 何善春 文/图) 5月19日,烟台—巫山乡村振兴支教团队在我县竹贤乡八一爱民小学、下庄教学点举行送教活动。烟台支教团队15名教师参加。

烟台支教团队一行先后来到竹贤乡八一爱民小学和下庄教学点,参观了教学环境,交流了教育理念。来自烟台的3位教学经验丰富的老师,分别为竹贤乡八一爱民小学和下庄教学点的学生带来了《右脑识字》《我也会唱ABC》《尼尔斯骑鹅旅行记》课程。支教团还捐赠了3000元人民币作为孩子们的儿童节礼物。

烟台支教团队一行还参观了下庄人事迹陈列室,观看了《天路上的下庄人》纪录片,学习和感受了“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神。

烟台支教团队队长衣兆军说:“此次送教活动,有助于促进鲁渝两地教育理念和教学方式方法的交流,便于互相借鉴、取长补短。孩子们渴求知识的眼睛和踊跃参与课堂的行为,更让我们坚信了这次送教活动的意义。”

近年来,烟台市教育局不断加大对外巫山教育的帮扶力度,自2018年8月派出首批“组团式”支教巫山教师,送教范围覆盖小学、初中、高中、中职等各个学段,通过名师送教支教、跟岗研修等多种形式,大力支持巫山教师专业发展。下一步,烟台支教团队教师们将会做多个学校的调研报告,共同奋力谱写东西协作教育发展新篇章。



支教团队的老师正在给下庄教学点的孩子们上课。

千里“山海情”  
——巫山重庆协作特别报道

## 市委办公厅副主任李小平一行来巫调研

本报讯 (记者 王光平) 5月17日,市委办公厅副主任、市档案局局长李小平一行来我县,调研我县党内法规、档案工作情况并召开座谈会。市人大常委会主任邓昌君、县委副书记熊伟陪同调研。

李小平强调,党内法规制度建设是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要要求,是坚持和完善中国特色社会主义制度的应有之义,是推进中国式现代化的重要保障。要全面贯彻党的二十大精神,认真落实市委决策部署,紧紧围绕中心大局,主动服务大局工作,高质量做好党内法规研究工作。

李小平要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述,深刻领会重大意义、丰富内涵和实践要求,确保工作始终沿着正确政治方向前进。要聚力服务高质量发展,把市委要求、巫山实际、群众期盼结合起来,继续发挥好党内法规对经济社会发展的引领推动作用。要聚力狠抓落实,强化规矩意识,压实工作责任,切实提高党内法规制度的权威性和执行力。要聚力改进作风,超前谋划思考,扎实部署推进,严格考核督查,不断提高党内法规工作的质量和水平。

在调研县档案馆时,李小平对我县档案工作给予肯定,他要求围绕习近平总书记提出的“四个好”和“两个服务”目标任务,落实市委“收齐、藏好、管住、用活”工作要求,进一步在主动服务工作大局和经济社会发展上下功夫,为新时代新征程新重庆建设贡献档案力量。

期间,还实地查看了下庄天路、下庄人事迹陈列室和村史馆、巫山博物馆,听取了相关工作汇报。

## 首届“520·爱神女·恋巫山”欢乐彩虹跑浪漫开跑

(上接第一版)活动最后,为前99位跑友送上了文旅惠民礼包,同时为跑进前三的单人组和双人组送上了来自三峡旅游联动大礼包,巫山小三峡·小小三峡·巫峡·神女景区、开州文峰塔等免费景区门票、住宿优惠大礼包等。“本来只是想体验这次彩虹跑活动,没想到还能拿到这么多景区门票,下周末我就带上家人一起去玩。”王先生带着家人一起来参加彩虹跑后并表示,活动气氛很棒,不仅是孩子,大人也玩得很开心,文旅大礼包让他十分惊喜。

恋城巫山是爱情圣地,也是赏三峡风光的绝佳之地,赛事相关负责人表示,本次为前99位跑友送上文旅大礼包,是希望每一位跑友来巫山,不仅可以跑在巫山,还能游在巫山,近距离体会“造化神神秀”的自然奇景。“520·爱神女·恋巫山”欢乐彩虹跑将作为巫山持续打造的户外IP,让神女恋城更加深入人心,助推三峡旅游品牌多样化纵深发展,推进巫山打造户外旅游目的地、世界级旅游目的地。

据了解,本次赛事共吸引了重庆主城区以及周边区县2000名跑友和休闲市民前来参赛,在壮美巫山的山水风光中,体验运动带来的快乐。

## 第三届残疾人手工作品义卖在市政广场举行

郑州渍无霸有限公司为全县1.85万残疾人捐赠价值65万元洗衣液

本报讯 (记者 陈廷权 通讯员 王梅元 文/图) 5月19日,县残联携手县特殊教育学校、县图书馆、县职教中心、南峰小学、巫峡幼儿园等单位,在市政广场开展以“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”为主题的巫山县第三届残疾人手工作品义卖活动,共同迎接第33个“全国助残日”的到来。

活动中,郑州渍无霸清洁用品有限公司开展爱心捐赠活动,为全县1.85万余名持证残疾人每人捐赠价值35元的洗衣液1桶,总价值65万元。紧接着,县特殊教育学校《啦啦操》,巫峡幼儿园舞蹈《追梦》,南峰小学舞蹈《赶海姑娘》,县职教中心舞蹈《灯火里的中国》、融合手势舞《你就幸福》等一个个精彩的节目表演,引得台下阵阵掌声。

本次参与义卖及展示的作品有600余件。这些作品有的是县特殊教育学校学生手工作品成品,有的是创业大学生农副产品,有的是残疾人企业家服装……品种繁多。活动现场,参与义卖的工作人员及孩子们热情地为市民们介绍各类手工艺品,现场市民对学生们的作品大为赞赏,部分市民还购买了自己喜欢的作品。

“我觉得他们小朋友做的这个真的很精细,很到位,我很喜欢这个作品,希望他们在以后的道路上继续加油、继续努力。”市民唐昌英说。

活动现场,还有30余名残疾儿童现场展示了钻石画、纽扣画、丝带画、鞋垫等作品,让驻足的市民们亲身感受到了残障儿童灵巧的手艺、自强不息的精神。

截至当日下午4点,已成功卖出50余件作品,义卖收益6000余元。此次义卖所得资金,将全部用于奖励参与手工制作的学、残障孩子的生活补助和学生职业技能培训。

县残联旨在通过组织此次活动,展现残疾人自尊、自信、自立、自强的精神风貌,进一步弘扬人道主义精神,营造团结互助、平等友爱的扶残助残良好氛围。



义卖现场。

## 市场监管局:开展5·20世界计量日计量器具专项检查

## 行到巫山 风景正好

(上接第一版)巫山在丰富巫峡·神女景区,小小三峡·小小三峡水陆环线旅游品质前提下,还大力推进“五里坡世界自然遗产”“大昌湖国家湿地公园”等生态价值转化,打造生态旅游爆款产品。同时,打造了宁江渡生态公园、滨江文化街、三峡之光、三峡里·竹枝村等旅游互动体验业态,布局冰雪运动、水上游乐、徒步越野等运动旅游项目,旅游业态的丰富,直接效果就是让巫山的旅游可以从一时游到一日游,从一日游到多日游转变。

近者悦,远者来。如何成为游客心中向往之地?巫山还在提升旅游配套设施上做文章,让服务品质紧跟旅游发展步伐。

“把城市当成客厅建,走城景融合道路,打造三峡港湾美丽新城,在硬件服务和旅游服务上实现大提升。”巫山充分利用山水资源,尊重科学自然,人与自然和谐,注重山、水、城融合,将县城建设成三峡旅游“会客厅”、游客“集散地”、美食“聚集区”、网红“打卡地”,加快形成“快进慢游”旅游交通大格局,不断拓展城市空间、完善城市功能。

此外,围绕旅游服务品质提升,建成“一平台两中心四体系”智慧旅游服务平台,利用巫山旅游网、微信公众号,让游客“畅游巫山”。并以创建全国文明城市为契机,加强景区讲解员、驾驶员、服务员等从业人员等“5员管理”,创建旅游温度、速度、丰度、精度、密度、雅度、全度、满意度“8度服务”品牌,用真诚与热情迎八方来客。

“现在,我们结合高铁、飞机、游轮、巴士等多种互动概念组客,每天游客人数稳定在4000-7000人以上。”县旅发集团董事长李雪峰称,截至目前,我县已与北京、重庆、四川、河南、浙江、上海等70余家旅游企业签订团上组团协议45家,游轮停靠巫山数量达29条……



执法人员正在检查加油机计量是否存在计量作弊现象。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 5月19日,在5·20世界计量日即将到来之际,县市场监管局紧紧围绕以今年“计量助力中国式现代化”主题和民生关切,重点针对眼镜配制、商超和农贸市场电子秤、加油站加油机等与百姓生活密切相关的领域,展开一系列专项检查行动。

在眼镜配制场所,监管局工作人员对在用的验光仪、焦度计、验光镜片组等计量器具是否依法申请了强制检定,是否在检定周期内,进行了检查。在加油站,工作人员重点检查了加油机铅封是否完好,主板有无私自拆装痕迹、有无计量作弊等行为。在超市和农贸市场,工作人员对公平秤的设置

以及商户们称重零售商品,是否按实际值进行结算,是否存在计量作弊等违法行为进行了检查。

每到一处,工作人员都向商户详细了解计量器具日常维护和周期检定工作情况,现场对计量器具进行强制检定,同时积极向企业、商户宣传计量法律法规和相关知识,督促其做好计量监管工作。

“下一步,我们将不断加强计量法律与计量科普宣传工作,使得老百姓逐步了解计量与健康、计量与生活、计量与科学技术等知识,让他们更爱健康、更爱科学,关注计量。”县市场监管局计量科工作人员陈雪表示。

## 我县农村垃圾分类工作见实效

本报讯 (记者 向永蓉 曾露) 5月19日,由县城管局、县分类办组成的关于农村垃圾分类志愿服务走进江南片区,深入开展农村人居环境政治及垃圾分类宣传及培训工作。

在官渡镇大塘村农村人居环境整治专项行动现场,志愿服务工作组与大塘村民融为一体,通过专题知识技能培训即有奖知识竞答,现场环保保洁指导,垃圾分类实操等多种形式,深入调动老百姓积极参与意识,学会垃圾分类方法并用于生活。

“人居环境整治和垃圾分类工作的积极开展让我们的生活环境有了很大的改善。我现在也可以通过垃圾分类来为环境保护尽一份力。”大塘村村民易林富说。

目前,我县已建成市级标准垃圾分类示范村23个,在建示范村17个。“我们现在采取‘户集、村收、乡镇转运、区域处理’的垃圾处理模式,全面实现农村垃圾有效处理。”农村垃圾分类市级指导员何培双表示。

在官渡镇垃圾压缩中转站,记者看见,宽敞明亮的垃圾压缩站内近乎一尘不染,工

作人员数字操控垃圾压缩有条不紊。抱龙镇贺家村的江南垃圾填埋场,从垃圾运输进场的消毒工作,到垃圾掩埋,垃圾车出场清洗等,工作人员都完成得一丝不苟。这里每天至少要掩埋处理垃圾40吨以上。垃圾渗滤液净化处理站内,管理人员桂林正在察看监测数据。他告诉记者:“垃圾渗滤液必须经过净化处理后,按照国家环保部门达标排放。”随着我县大力实施农村生活垃圾治理和农村垃圾分类示范建设,全力推进农村生活垃圾无害化、减量化、资源化,农村环境得

到明显改善。截至目前,全县现已建成乡镇生活垃圾压缩转运站20座,完成江南江北垃圾填埋场工程,全面落实301个行政村农村生活垃圾有效治理。

